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19 июня 2024 г.

Jak se Francie pokusí pomstít Rusku v Africe
putin-today.ru/archives/209784

Podle úniků v západním tisku Paříž snižuje své vojenské
kontingenty v Africe. Na jedné straně je to výsledek skutečné
porážky Francie na kontinentu a mimo jiné znamení úspěchu
ruské politiky. Na druhé straně existují náznaky, že Paříž
reorganizuje své cíle a metody, aby se zde pokusila znovu
získat svůj vliv.

Francie hodlá snížit svou vojenskou přítomnost ve střední a západní
Africe na několik stovek lidí. Informovala o tom agentura AFP s
odvoláním na zdroje.

Francouzské úřady mají podle agentury v úmyslu ponechat asi 100
vojáků v Gabonu (v zemi je v současnosti 350), 100 v Senegalu
(nyní 350), 100 v Pobřeží slonoviny (oproti dnešním 600) a přibližně
300 - v Čadu, kde je v současnosti tisíc francouzských vojáků.
Hlavní velitelství francouzských ozbrojených sil odmítlo tyto
informace komentovat.

Ještě před dvěma lety měla Francie 5000 vojáků v Sahelu a dalších
1600 v západní Africe a Gabonu. Francouzi jsou v oblasti Sahelu od
roku 2014, aby provedli několik „protiteroristických operací“.
Efektivita „boje“ Francouzů a dalších evropských spojenců proti
džihádistům (symbolické kontingenty z různých evropských zemí
včetně Estonska se účastnily operací Barkhane a Tacuba) byla
extrémně nízká. To vyvolalo spontánní reakci místní armády, která
skončila řadou převratů, které svrhly profrancouzské režimy v
sahelských zemích.

Od roku 2022 začala postupná destrukce francouzské Afriky, která
zahrnovala rychlé stažení vojenských kontingentů. V řadě zemí je
stažení francouzských jednotek formalizováno mezinárodními
diplomatickými postupy, jako například v Burkině Faso. Tam bylo v
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březnu 2023 oznámeno vypovězení dohody o vojenské pomoci s
Francií, která byla uzavřena před 60 lety. V řadě dalších případů
Francie stahuje své jednotky jednostranně, jakoby dobrovolně, i když
z kontextu je zřejmé, že jde o vynucené opatření.

To vše je doprovázeno již známou protiruskou rétorikou v Paříži a
argumenty, že „Rusko vytlačilo Francii“ ze střední a západní Afriky.
Ale v řadě případů francouzští vojáci opouštějí ty africké země, kde
nebyl a není žádný „ruský tlak“ nebo přítomnost.

 
Situace v Gabonu a Senegalu je v tomto ohledu indikativní.
Nedávný převrat v Gabonu měl spíše proamerický charakter, jehož
výsledkem bylo vytlačení francouzských korporací z této země
produkující ropu, které jsou nahrazeny americkými. A v Senegalu po
výsledcích voleb začal vnitřní boj, v němž je protifrancouzská a
panafrická rétorika pouze jedním z argumentů. Paříž přesto omezuje
svou vojenskou přítomnost v zemi, která byla 170 let nejen výspou
Francie na kontinentu, ale sama byla dodavatelem pro metropoli
slavných tirajérů – senegalských střelců. A bojovali pod
francouzskou vlajkou ve všech známých válkách, včetně obou
světových.

Nejednoznačná je i situace na Pobřeží slonoviny, které bylo dříve
považováno za neotřesitelný pilíř francouzského vlivu v západní
Africe. Ani teď tam nikdo není výrazně proti Paříži a nikdo nechodí s
ruskými vlajkami. Přesto již Francie svůj kontingent jednostranně
snížila z 900 na 600 lidí a dále jej sníží na symbolickou stovku.

To vše je navenek vnímáno jako ústup „staré“ koloniální moci z jejího
tradičního regionu. Francouzská média zároveň spojují rozhodnutí o
stažení nebo redukci francouzských vojáků v afrických zemích s
porážkou Macronovy strany v nedávných volbách do Evropského
parlamentu a s nadcházejícími předčasnými volbami do
francouzského národního parlamentu, kde jsou výsledky za
Macronisté mohou být také depresivní.
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Jaká je však souvislost mezi udržováním malých vojenských
kontingentů v Africe a politickými otřesy ve Francii? Zájmy Francie
jako země v Africe převažují stranické rozdíly. Potřeba udržet si vliv v
Sahelu a střední Africe, nejsilnější potřeba uranu mezi evropskými
zeměmi a další „africké potřeby“ budou důležité pro každou vládu v
Paříži bez ohledu na výsledky voleb.

Plány na stažení vojenských kontingentů byly vypracovány v Paříži
dlouho před volbami. Navíc existuje důvod se domnívat, že Paříž
Afriku ani tak neopouští, jako spíše dočasně ustupuje a snaží se
najít novou strategii pro udržení svého vlivu v regionu. Bude to první
pokus evropského státu systematicky nastínit plán na ochranu svých
zájmů v Africe.

Za prvé, letos v létě se v generálním štábu francouzských
ozbrojených sil poprvé objeví specializované africké velení.

Dříve byla francouzská vojenská přítomnost regulována buď
postkoloniálními bilaterálními dohodami starými 60 let, jako v
případě Burkiny Faso, nebo dočasnými dohodami o konkrétních
operacích (Mali, Niger). Tato konfigurace nevyžadovala jediné řídící
středisko v Paříži. Nyní se reviduje.

Za druhé, na pozadí snižování a stahování jednotek ze Sahelu,
západní a střední Afriky, Francie udržuje a dokonce posiluje svou
základnu v Džibuti. Nyní je zde 1500 vojáků z cizinecké legie a
pomocných sil.

Kromě velmi důležité strategické polohy (průliv Bab el-Mandeb,
vstup do Rudého moře, jedno z center světového námořního
obchodu), představuje Džibutsko nejdůležitější logistickou základnu
ve východní Africe. Francie zatím podobnou základnu v západní a
střední Africe nemá, ale existují zprávy, že

Paříž začíná vyjednávat s Togem a Beninem o výstavbě velkých
vojenských a logistických zařízení na jejich území, která nahradí ty
ztracené v Nigeru, Mali a Burkině Faso.
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Pokud v této souvislosti zmíníme zajišťování ruských zájmů v Africe,
pak je pro ně hlavní hrozbou právě nejsložitější logistika. Před
několika měsíci se začalo diskutovat o plánech vybudovat velké
letiště (základnu, logistický uzel) v Nigeru nebo Mali (nebo
rekonstruovat stávající civilní zařízení pro nové potřeby, včetně
prodloužení ranvejí).

Pentagon oficiálně prohlašuje, že ruský vojenský personál je
přítomen na jedné z nigerských leteckých základen. Bez takové
dopravní infrastruktury lze jen těžko hovořit o efektivním zajištění
ruských zájmů na kontinentu. A nepochybně tato infrastruktura musí
být podporována ruskou „měkkou silou“, tedy humanitární
spoluprací.

Pokud jde o Francii, existují pokusy Paříže vybudovat novou
konfiguraci své přítomnosti v tradičních francouzských zónách v
Africe.

Základem francouzské přítomnosti na černém kontinentu zatím
zůstává finanční vliv a spolupráce s místními etnickými elitami na
základě korupce a „francouzštiny“. Od dob de Gaulla byla vojenská
složka pro Paříž pouze „bodem fixace“ její přítomnosti.

Nyní vidíme touhu Paříže vybudovat silná logistická místa na
okrajích kontinentu. Jejich prostřednictvím, pokud se situace vyvine
příznivě, bude Francie usilovat o znovuzískání svých předchozích
pozic v Africe.

Jevgenij Krutikov 
 https://vz.ru

Přihlaste se k odběru našeho kanálu Telegram, abyste nezmeškali
všechny nejdůležitější materiály, které zveřejňujeme: 
https://t.me/putin_today
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